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Ι ΜΕΡΑΡΧΙΑ ΠΕΖΙΚΟΥ 
ΦΕΒ 2023 

 
 

        Αξιότιμε/η Κύριε/Κυρία Συνάδελφε, 
 
 Με διαταγή του ΓΕΣ μετατίθεστε σε Μονάδα της περιοχής ευθύνης 
της Ι Μεραρχίας Πεζικού. 
 
 Η Υπηρεσία βρίσκεται τόσο στο πλευρό σας όσο και στο πλευρό της 
οικογένειάς σας και θα προσπαθήσει να σας βοηθήσει σε κάθε πρόβλημα 
που θα αντιμετωπίσετε, καθ΄ όλο το χρονικό διάστημα που θα υπηρετείτε 
στη Φρουρά. 
 
 Για το λόγο αυτό λειτουργεί το Τμήμα Μέριμνας Προσωπικού, με το 
οποίο μπορείτε να επικοινωνήσετε στο τηλέφωνο  (ΟΤΕ)  2331032106 και 
ΕΨΑΔ  (8212106) εάν επιθυμείτε, για την παροχή οιασδήποτε πληροφορίας 
που μπορεί να σας διευκολύνει στην εγκατάστασή σας στη Φρουρά Βέροιας. 
Πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στην Ιστοσελίδα του ΓΕΣ (www.army.gr). 
 
 
            Με εκτίμηση 
 
                                                                     Ο Διοικητής  

         Της Ι Μεραρχίας Πεζικού 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

http://www.army.gr/
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ΕΜΒΛΗΜΑ Ι ΜΕΡΑΡΧΙΑΣ ΠΕΖΙΚΟΥ 
 

 
 
 

ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ: Ευζωνικό τσαρούχι και λόγχη επί όπλου.  
 
ΡΗΤΟ: «ΑΕΡΑ» 
 
Στο έμβλημα της Μεραρχίας, το θρυλικό ευζωνικό τσαρούχι, που έκανε το γύρο 
του κόσμου, ως σύμβολο της αθάνατης ελληνικής λεβεντιάς και η λόγχη. Η ιαχή 
ΑΕΡΑ που αντηχούσε στις ηπειρώτικες πλαγιές το ’40 κι έσπερνε τον τρόμο και 
τον πανικό στον εχθρό, συμβολίζει την αποφασιστικότητα του Έλληνα μαχητή, αλ-
λά και το αδούλωτο, ανυπόταχτο και διαρκώς άγρυπνο ελληνικό πνεύμα. Καμιά 
άλλη λέξη δεν συγκεντρώνει την ορμή και το δυναμισμό της νιότης, όσο η ιαχή 
ΑΕΡΑ. Κι είναι απόλυτα συμβατό και συνταιριασμένο το έμβλημα, με την αποστο-
λή και τις δυνάμεις της Ι  Μεραρχίας. Όλες τις Μονάδες Ειδικών Δυνάμεων της Πα-
τρίδας μας, που θα κληθούν να αναλάβουν αποστολή με μηδενική προειδοποίηση, 
όταν οι υπόλοιπες Δυνάμεις θα ξεκινήσουν να προετοιμάζονται.  

 
ΟΝΟΜΑΣΙΑ : «ΣΜΥΡΝΗ» 

 
Η Ι ΜΠ μετονομάστηκε σε Ι ΜΠ «ΣΜΥΡΝΗ», διότι ήταν ο πρώτος Σχηματισμός του 
Ελληνικού Στρατού, ο οποίος αποβιβάστηκε στη Μικρά Ασία στις 2 Μαΐου 1919. 
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ΙΣΤΟΡΙΑ Ι ΜΕΡΑΡΧΙΑΣ ΠΕΖΙΚΟΥ 
 

   
 
 

Η Ι ΜΠ συγκροτήθηκε κατά τον Ελληνοτουρκικό πόλεμο την 18 Μαρ 1897, 
στη Λάρισα, με διοικητή τον Υπτγο Μακρή Νικόλαο.  

 
Το έτος 1954 απενεργοποιήθηκε, στην Κατερίνη, μεταστάθμευσε, σαν πυ-

ρήνας στη Λάρισα και στη συνέχεια στο Βόλο.  
 
Το 1975 ενεργοποιήθηκε και μεταστάθμευσε, από το Βόλο, στα Γιαννιτσά, 

όπου και ανέλαβε τον τομέα της ΙΙ Μ/Κ ΜΠ, στον πεδινό διάδρομο Αξιού ποταμού.  
 
Την 1η Ιανουαρίου 1998, στα πλαίσια της νέας Δομής Δυνάμεων του 

Στρατού Ξηράς, ανασυγκροτήθηκε και μετέπεσε σε επιχειρησιακό Στρατηγείο υπό 
το ΣΔΑΕΕ (Β΄ ΣΣ).  

 
Τον Ιούλιο 2003, με διαταγή του Υπουργείου Εθνικής Αμύνης, μεταστάθ-

μευσε στο χ. Αγ. Βαρβάρα Ν. Ημαθίας, στο στρατόπεδο «ΑΡΜΑΤΟΛΟΥ ΚΟΚΚΙ-
ΝΟΥ». 

 
Την 26 Σεπτεμβρίου 2005 ανέλαβε υπό Διοικητική Διοίκηση τις 71 Α/Μ 

ΤΑΞ ΠΖ, 1η  ΤΑΞΚ/Δ-ΑΛ και 32 ΤΑΞ ΠΖΝ. 
 
Την 30 Νοε 13, με διαταγή του Υπουργείου Εθνικής Αμύνης, μεταστάθ-

μευσε στην πόλη της Βέροιας, στο στρατόπεδο «ΚΑΠΕΤΑΝ ΑΜΥΝΤΑ», αναλαμ-
βάνοντας υπό Διοικητική Διοίκηση επιπλέον την 1η ΤΑΞΑΣ μαζί με τη 13η ΔΕΕ. 

 
Την 23 Αυγ 21, με Απόφαση του κ. ΥΦΕΘΑ υπήχθη υπό την Δκση Ειδικού 

Πολέμου (ΔΕΠ) του ΓΕΕΘΑ. 
 
Η Ι ΜΠ «ΣΜΥΡΝΗ» έλαβε μέρος σε όλες τις μεγάλες πολεμικές επιχειρή-

σεις της νεότερης Ελλάδας 
 
Ελληνοτουρκικός Πόλεμος   1897 
Α΄ Βαλκανικός Πόλεμος   1912 
Β΄ Βαλκανικός Πόλεμος   1913 
Α΄ Παγκόσμιος Πόλεμος   1918 
Εκστρατεία Μικράς Ασίας   1919-22 
Ελληνοϊταλικός Πόλεμος   1940-41 
Επιχειρήσεις    1946-49
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ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΒΕΡΟΙΑΣ 
 

Πόλη των μύθων και των παραδόσεων. Κό-
ρη του Μακεδονίτη Βέρητα κι εγγονή του Ολύμπιου 
Δία. Αδελφή του Όλγανου και της Μίεζας. Αρχό-
ντισσα της ερατεινής Ημαθίας του Ομήρου. Γενέ-
τειρα του Αντιγονίδη Φιλίππου του Ε΄ και έδρα του 
Κοινού των Μακεδόνων και των Ολύμπιων - Αλε-
ξάνδριων αγώνων. Πόλη αγίων, φιλοσόφων, ποιη-
τών και ευεργετών και Βήμα του Αποστόλου των 
Εθνών Παύλου. Πόλη της Βασίλισσας Βεργίνας και 
εγκαλλώπισμα του Οσίου Αντωνίου του Νέου του 
Μακεδόνα. Βυζαντινές και μεταβυζαντινές εκκλησί-
ες και μοναστήρια, αποτέλεσαν θησαυροφυλάκιο 
της πίστης και της ελπίδας. Καταφύγιο των εκπα-
τρισμένων Ελλήνων της Θράκης, του Πόντου και 

της Μικρασίας. Νύμφη του Βερμίου, πόλη φιλόξενη, παραγωγική και φιλειρηνική.  
Η Ημαθία είναι μία από τις αρχαιότερες κατοικημένες περιοχές της Ελλάδας.  
Ο προϊστορικός οικισμός της Νέας Νικομήδειας ο οποίος χρονολογείται στα 6.250 
π.Χ., είναι ένας από τους παλαιότερους αγροτικούς συνοικισμούς της Ελλάδας και 
όλης της Ευρώπης.  

Ημαθία σημαίνει "αμμώδης περιοχή" (από το άμαθος = άμμος) και ονομα-
ζόταν έτσι η παρά τον Θερμαϊκό κόλπο πεδιάδα, όταν σχηματίσθηκε το Βασίλειο 
της Μακεδονίας. Με το όνομα αυτό δηλωνόταν η περιοχή μεταξύ του Αλιάκμονα 
και του Λουδία, η οποία υπήρξε ο πυρήνας του βασιλείου και περιελάμβανε μεταξύ 
των άλλων τις Αιγές, αρχαία πρωτεύουσα και Ιερή πόλη της Μακεδονίας, Βέροια, 
Κίτιον (σημερινή Νάουσα). Για ένα διάστημα, Ημαθία ονομαζόταν ολόκληρη η Μα-
κεδονία. Ο Όμηρος ονόμαζε την Ημαθία Eρατεινή, ενώ ο Πτολεμαίος ανέφερε την 
περιοχή ανάμεσα σε 13 άλλα αστικά κέντρα της Μακεδονίας. Ο Πολύβιος τοποθε-
τούσε την Ημαθία στη χώρα των Παιόνων. 

Στη Νάουσα, ο Ηρόδοτος τοποθετεί τους περίφημους "Κήπους του Μίδα". Η 
περιοχή κατοικήθηκε απ' τα αρχαιότατα χρόνια απ' τους Βρύγες, που μετανάστευ-
σαν απ' την Ασία στην Ευρώπη πριν ακόμη απ' τον Τρωικό Πόλεμο.  
Σύμφωνα με τοπικούς μακεδονικούς μύθους, τα τρία παιδιά του μυθικού βασιλιά 
της περιοχής Βέρη, έδωσαν τα ονόματά τους οι μεν κόρες του, στις δύο σημαντι-

κές πόλεις της Ημαθίας, Βέροια και Μίεζα, ενώ 
ο γιος του Όλγανος μεταμορφώθηκε σε ποτάμιο 
θεό και έδωσε το όνομά του στο ποτάμι Αράπι-
τσα.  
Στους πρόποδες της οροσειράς των Πιερίων, 
στη θέση που σήμερα βρίσκεται η Βεργίνα, ήταν 
κτισμένες οι Αιγές, η παλαιά πρωτεύουσα της 
Μακεδονίας. Οι ανασκαφές απεκάλυψαν το α-
νάκτορο, το θέατρο όπου δολοφονήθηκε ο Φί-
λιππος και ανακηρύχθηκε βασιλεύς της Μακε-
δονίας ο Αλέξανδρος ο Γ' ο Μέγας, η Μεγάλη 
Τούμπα και η Βασιλική νεκρόπολη. Οι Βασιλικοί 

Τάφοι της Βεργίνας, ο Τάφος του Φίλιππου Β' και τα μοναδικά ευρήματά τους, εί-
ναι χωρίς αμφιβολία μνημεία παγκόσμιας ακτινοβολίας. 
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Σημαντικοί Μακεδονικοί Τάφοι βρέθηκαν και στην περιοχή των Λευκαδίων 
του Δήμου Ανθεμίων, όπου σώζονται τρία σημαντικότατα ταφικά Μνημεία, ο Τά-
φος της Κρίσεως, ο Τάφος Λύσωνος και Καλλικλέους και ο Τάφος των Ανθεμίων. 
Στην ίδια περιοχή βρίσκεται η αρχαία πόλη Μίεζα (όπου με τις ανασκαφές έρχεται 
τμηματικά στο φως) και η Σχολή Του Αριστοτέλη όπου διδάχτηκε ο Μέγας Αλέξαν-
δρος από τον μεγάλο φιλόσοφο.   

Στα Ρωμαϊκά χρόνια, η περιοχή γνωρίζει μεγάλη ακμή και η Βέροια γίνεται 
έδρα του «Κοινού των Μακεδόνων» και θρησκευτικό κέντρο. Το 51 μ. Χ. ο Από-
στολος Παύλος κηρύσσει τη νέα Χριστιανική πίστη στη Βέροια, όπου σώζεται το 

«Βήμα του Απόστολου Παύλου», ο 
τόπος στον οποίο μίλησε. Στη Βυζα-
ντινή περίοδο η περιοχή γνωρίζει με-
γάλη ανάπτυξη. Από την εποχή αυτή 
σώζονται πολυάριθμες (48 σε αριθμό) 
Εκκλησίες με καταπληκτικές τοιχο-
γραφίες - αγιογραφίες., πολλές από 
τις οποίες βρίσκονται στο Βυζαντινό 
Μουσείο της πόλης της Βέροιας. 
Η Βέροια, κατά τους Βυζαντινούς χρό-
νους έγινε αντικείμενο διεκδίκησης 
Βουλγάρων, Σέρβων και Βυζαντινών, 
ενώ το 1386 καταλήφθηκε από τους 
Τούρκους. 

Η ευρύτερη περιοχή του νομού Ημαθίας, αλλά ιδιαίτερα η Νάουσα για την οποία 
υπάρχουν και κάποιες ιστορικές μαρτυρίες, φαίνεται ότι είχε ερημωθεί από τους 
Ρωμαϊκούς χρόνους μέχρι και τον 15ο αιώνα οπότε και θα επανοικιστεί στα χρόνια 
της Οθωμανικής κυριαρχίας παρουσιάζοντας μεγάλη ακμή στον τομέα της υφα-
ντουργίας και της βαφικής. Το 1705 οι Ναουσαίοι αρνήθηκαν να δώσουν τα παιδιά 
τους για τα γενιτσαρικά τάγματα και με επικεφαλής τον αρματολό Ζήση Καραδήμο 
ύψωσαν τη σημαία της ανταρσίας.  

Το 1822 τόσο η Βέροια όσο και η Νάουσα θα εξεγερθούν κατά των Τούρ-
κων. Μετά από την άρνηση των Ναουσαίων να παραδώσουν τα όπλα και την πό-
λη, αρχίζει μια σκληρή πολιορκία και τελικά οι Τούρκοι μπήκαν στην πόλη κατα-
στέλλοντας την επαναστατική εξέγερση και πνίγοντάς την στο αίμα. Στη γέφυρα 
του ποταμού Αραπίτσα, στη θέση Σδουμπάνοι, δεκατρείς νέες, για να αποφύγουν 
την ατίμωση έπεσαν στον καταρράκτη (το γνωστό "Ολοκαύτωμα της Νάουσας"). 

Στη διάρκεια του Μακεδονικού αγώνα (1903-1908) η Νάουσα και η Βέροια 
ήταν σημαντικά κέντρα και ορμητήρια των Μακεδονομάχων εναντίον Τούρκων και 
Βουλγάρων κομιτατζήδων. Η περιοχή της Ημαθίας απελευθερώθηκε από τον  
τουρκικό ζυγό στις 16 Οκτωβρίου του 1912, μετά από νίκες του ελληνικού στρα-
τού. Η περιοχή του Νομού Ημαθίας προσαρτήθηκε στο ελληνικό έδαφος με τη 
συνθήκη του Βουκουρεστίου το 1913 και αποτέλεσε τμήμα του Νομού Θεσσαλονί-
κης. Κατά τη διάρκεια της γερμανικής και ιταλικής κατοχής, δοκιμάστηκε σκληρά 
από τους κατακτητές, όπως και κατά τη διάρκεια του εμφυλίου πολέμου, υπήρξε 
θέατρο σκληρών συγκρούσεων. Το 1946 συγκροτήθηκε ο Νομός Ημαθίας, ο ο-
ποίος περιελάμβανε την ομώνυμη επαρχία, καθώς και την επαρχία Νάουσας. 
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ΑΙΓΕΣ, η πρωτεύουσα της Μακεδονίας 

Στην περιοχή αυτή υπήρξε η παλιά 
πρωτεύουσα του αρχαίου Μακεδονικού 
κράτους, οι ΑΙΓΕΣ. Εδώ υπάρχουν τα 
Ανάκτορα, το αρχαίο θέατρο και οι Βα-
σιλικοί Τάφοι. Ο Τάφος του Φιλίππου με 
τα μοναδικής αξίας ευρήματά του (χρυ-
σή λάρνακα, υδρία, στεφάνια, ασπίδα 
κ.λπ.), που αποτελούν στοιχεία παγκό-
σμιας ακτινοβολίας. Ο χώρος των Βασι-
λικών Τάφων με τα στέγαστρά του, είναι 
ιδιαίτερα επιβλητικός για τον επισκέπτη. 

Ιστορικά Στοιχεία 
Η αρχαία πόλη, που βρίσκεται στις βό-
ρειες υπώρειες των Πιερίων, ταυτίζεται 
με βεβαιότητα με τις Αιγές, την αρχαία 

πρωτεύουσα του βασιλείου της Μακεδονίας. Ο χώρος κατοικείτο, σύμφωνα με τις 
ενδείξεις, συνεχώς από την Εποχή της πρώιμης Χαλκοκρατίας (3η χιλιετία π.Χ.), 
ενώ ήδη κατά την πρώιμη Εποχή του Σιδήρου (11ος – 8ος αιώνας π.Χ.) ήταν ένα 
σημαντικό πλούσιο και πολυπληθές κέντρο. Η εποχή όμως της ακμής της πόλης 
ήταν τα αρχαϊκά (7ος – 6ος αιώνας π.Χ.) και τα κλασικά χρόνια (5ος και 4ος αιώ-
νας π.Χ.), οπότε αποτελούσε το σημαντικότερο αστικό κέντρο της περιοχής, έδρα 
των Μακεδόνων βασιλέων και τόπο όπου συγκεντρώνονταν τα σημαντικότερα πα-
τροπαράδοτα ιερά. Οι Αιγές ήταν περίφημες στην αρχαιότητα για τον πλούτο των 
βασιλικών τάφων που βρίσκονταν στην εκτεταμένη νεκρόπολη της πόλης. Τα ευ-
ρήματα από τους βασιλικούς τάφους εκτίθενται στο υπόγειο κτίριο – στέγαστρο 
που προστατεύει τα αρχαία μνημεία, και σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο του Αρχαι-
ολογικού Μουσείου Θεσσαλονίκης.  

 
Οι ανασκαφές στην περιοχή άρχισαν το 19ο αιώνα από τον Γάλλο αρχαιο-

λόγο L.Heuzey. Συνεχίστηκαν μετά την απελευθέρωση της Μακεδονίας από τον 
καθηγητή Κωνσταντίνο Ρωμαίο τη δεκαετία του ’30. Μετά από το τέλος του Β΄ Πα-
γκοσμίου Πολέμου, την σκυτάλη ανέλαβε ο Μανόλης Ανδρόνικος, ο οποίος κατά 
τη δεκαετία του ’50 και ’60 ανέσκαψε το νεκροταφείο των τύμβων. 
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Παράλληλα, ανασκάφηκε το ανάκτορο από το Αρχαιολογικό Τμήμα του Α-
ριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και τμήμα της νεκρόπολης από την 
Αρχαιολογική Υπηρεσία του Υπουργείου Πολιτισμού.  

Το 1977 η σκαπάνη του Μ. Ανδρόνικου έφερε στο φως τους βασιλικούς τά-
φους της Μεγάλης Τούμπας, ανάμεσα στους οποίους σημαντικότερος ήταν εκείνος 
του Φιλίππου Β΄ (359-336 π.Χ.), μία ανακάλυψη που θεωρήθηκε ως ένα από τα 
σημαντικότερα αρχαιολογικά γεγονότα του αιώνα μας. Από τότε η ανασκαφή συ-
νεχίζεται και έχει αποκαλύψει σειρά σημαντικών μνημείων. 

Τα σημαντικότερα μνημεία και αρχιτε-
κτονικά σύνολα του αρχαιολογικού χώρου της 
Βεργίνας – Αιγών είναι: 

Οι βασιλικοί τάφοι της Μεγάλης Τού-
μπας. Στην ομάδα περιλαμβάνονται τρεις Μα-
κεδονικοί τάφοι και ένας κιβωτιόσχημος. Ανά-
μεσά τους συγκαταλέγεται ο ασύλητος τάφος 
του Φιλίππου Β΄ (336π.Χ.) και ένας συλημένος 
κιβωτιόσχημος τάφος που ανήκε πιθανότατα 
στον βασιλιά Αλέξανδρο Δ΄ (310π.Χ.). Οι δύο 
αυτοί τάφοι κοσμούνται με λαμπρές τοιχογρα-
φίες, έργα μεγάλων επώνυμων καλλιτεχνών.
   

Οι βασιλικοί τάφοι στα 
ΒΔ της πόλης. Στην ομάδα πε-
ριλαμβάνονται δύο μακεδονικοί 
τάφοι, ο λεγόμενος «τάφος του 
Ρωμαίου» ιωνικός, ναόσχημος 
των αρχών του 3ου αιώνα π.Χ., 
και ο «τάφος της Ευρυδίκης», 
που πιθανότατα ανήκει στη μη-
τέρα του Φιλίππου Β΄ και χρο-
νολογείται γύρω στο 340 π.Χ. 
Επίσης, τρεις κιβωτιόσχημοι 
του 5ου και 4ου αιώνα π.Χ. και 
τέσσερις λακκοειδείς της υστεροαρχαϊκής εποχής.  
Το νεκροταφείο των τύμβων. Πρόκειται για την επιβλητική νεκρόπολη της Εποχής 
του Σιδήρου (11ος-8ος αιώνας π.Χ.), που αποτελείται από περισσότερους από 
300 χωμάτινους τύμβους οι οποίοι καλύπτουν συστάδες πλούσια κτερισμένων τά-
φων.                                                            
 Το Ανάκτορο και το Θέατρο. Τα δύο 
πολύ σημαντικά αυτά μνημεία είναι ενταγμέ-
να στο ίδιο οικοδομικό σύνολο, που χρονο-
λογείται στον 4ο αιώνα π.Χ. Το ανάκτορο 
οργανώνεται γύρω από μεγάλη περίστυλη 
αυλή και περιλαμβάνει ιερό (Θόλοι) αφιερω-
μένο στον Ηρακλή Πατρώο και πολυτελείς 
χώρους συμποσίων για τον βασιλιά και τους 
αξιωματούχους. Σε έναν από αυτούς σώζε-
ται μωσαϊκό δάπεδο. Το ιερό της Εύκλειας. 
Βρίσκεται στα βόρεια του Θεάτρου και περιλαμβάνει δύο ναούς του 4ου και του 
3ου αιώνα π.Χ., μνημειακό περιστύλιο και σειρά αναθημάτων, ανάμεσα στα οποία 
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και δύο βάσεις από αναθήματα της βασίλισσας Ευρυδίκης, γιαγιάς του Μεγάλου 
Αλεξάνδρου. 

Η Ακρόπολη και το τείχος της πόλης. Βρίσκεται στα νότια του οικισμού σε 
έναν αρκετά απόκρημνο λόφο. Το τείχος εκτείνεται και προς τα ανατολικά της πό-
λης. Από την Ακρόπολη έχουν ανασκαφεί τμήματα του περιβόλου και του εσωτε-
ρικού (οικίες της ελληνιστικής εποχής). Η οχύρωση των Αιγών χρονολογείται στα 
πρώιμα ελληνιστικά χρόνια (τέλος 4ου αρχές 3ου αιώνα π.Χ.). 

Το στέγαστρο των Μακεδονικών Τάφων 

Με την αποκάλυψη των βασιλικών τάφων των Αιγών, το 1977, άρχισε αμέ-
σως η συντήρηση των περίφημων τοιχογραφιών που τους διακοσμούσαν. Παράλ-
ληλα, δημιουργήθηκε επιτόπου εργαστήριο συντήρησης για την διάσωση και απο-
κατάσταση των εξαιρετικά σημαντικών κινητών ευρημάτων που περιείχαν. Για την 
προστασία των βασιλικών τάφων κατασκευάστηκε το 1993 υπόγειο κτίριο που ε-
γκιβωτίζει και προστατεύει τα αρχαία μνημεία, διατηρώντας σταθερές τις συνθήκες 
θερμοκρασίας και υγρασίας, πράγμα απαραίτητο για την διάσωση των τοιχογρα-
φιών.  

Το κτίσμα αυτό εξωτερικά έχει τη μορ-
φή χωμάτινου τύμβου, ενώ στο εσωτε-
ρικό του εκτίθενται από το Νοέμβριο 
του 1997 οι θησαυροί που βρέθηκαν 
μέσα στους βασιλικούς τάφους. 
Το δέος μπροστά στο θάνατο, η αίγλη 
της βασιλικής λάμψης, η συγκίνηση 
που γεννά το τραγικό τέλος του βασιλι-
κού οίκου των Τημενιδών, είναι ιδέες 
σύμφυτες με το χώρο των βασιλικών 
τάφων των Αιγών. Οι ιδέες αυτές κα-
θόρισαν το σενάριο της έκθεσης, ενώ 
οι βασικές αισθητικές επιλογές στηρί-

χτηκαν στην αντίληψη ότι σε ένα χώρο ουδέτερο και σκοτεινό πάμφωτα και θερμά 
πρέπει να κυριαρχούν μόνο τα αρχαία αντικείμενα. 

Ο επισκέπτης που κατηφορίζει στον υπόγειο χώρο των τάφων ξεκινά την 
περιήγησή του με την αναπαράσταση της Μεγάλης Τούμπας, του μνημείου που 
σημάδευε τη θέση των βασιλικών ταφών και δεν υπάρχει πια. 

Επιτύμβιες στήλες και ευρήματα από τάφους απλών Μακεδόνων, που μετά 
το θάνατό τους έγιναν γείτονες του βασιλιά, δίνουν το μέτρο σύγκρισης. 

Ο κατεστραμμένος τάφος του 3ου αιώνα π.Χ., το γκρεμισμένο ηρώο, τόπος 
νεκρικής λατρείας των βασιλιάδων, η γοητεία και η θλίψη που αποπνέει η αρπαγή 
της Περσεφόνης, προετοιμάζουν τον επισκέπτη να προσεγγίσει το νεκρό βασιλιά. 
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Τότε έρχεται στο προσκήνιο ο Φίλιππος. 
Τα λαμπρά όπλα δίνουν την αίσθηση της 
δύναμης του ηγεμόνα. Ο σωρός των υπο-
λειμμάτων της νεκρικής πυράς που βρέθη-
καν όλα μαζί ριγμένα επάνω στον τάφο θυ-
μίζει το τραγικό ολοκαύτωμα και συγχρό-
νως υπαινίσσεται το πέρασμα σε μία άλλη 
διάσταση. Ακολουθεί η χρυσή λάρνακα που 
περιείχε τα οστά του αφηρωισμένου βασι-
λιά Φιλίππου Β΄ και το στεφάνι βελανιδιάς 
που φορούσε ο νεκρός. Η χρυσή λάρνακα 

που ζύγιζε 11 κιλά είναι διακοσμημένη στο κάλυμμά της με το μακεδονικό αστέρι 
και στις πλευρές της με φυτικά κοσμήματα και επίθετους ρόδακες. 

Το χρυσό στεφάνι βελανιδιάς είναι το πιο βα-
ρύτιμο στεφάνι που σώθηκε από την ελληνική αρχαι-
ότητα. Αποτελείται από 313 φύλλα και 68 βελανίδι  α. 
Ζυγίζει 714 γραμμάρια. Στον ίδιο χώρο βρίσκεται η 
χρυσή λάρνακα με τα οστά της βασιλικής συζύγου και 
το χρυσοκέντητο ύφασμα που τα τύλιγε, και οι δύο 
χρυσελεφάντινες κλίνες, διαχρονικοί μάρτυρες των 
λαμπρών βασιλικών συμποσίων.  

Οι κλίνες, που ήταν χρηστικά αντικείμενα, εί-
χαν σκελετό από ξύλο και ήταν πλούσια διακοσμημέ-
νες με ελεφαντόδοντο, γυαλί και χρυσό. Κατασκευα-
σμένες από το χέρι σπουδαίων αρχαίων καλλιτε-
χνών, αποτελούν δύο μοναδικά αριστουργήματα της 

ελληνικής μικροτεχνίας. Στην κλίνη του 
θαλάμου, στη ζωφόρο της μακριάς πλευ-
ράς, υπάρχει ανάγλυφη παράσταση βασι-
λικού κυνηγιού, στο οποίο συμμετέχει ο 
ίδιος ο Φίλιππος και ο νεαρός γιός του Α-
λέξανδρος μαζί με Μακεδόνες αυλικούς. 
Στην κλίνη του προθαλάμου, που ήταν 
διακοσμημένη με ελεφαντοστέινα ανάγλυ-
φα, σε όλες της τις πλευρές, στις μεγάλες 
ζωφόρους παριστάνονταν μάχες Ελλήνων 
και βαρβάρων.  

Με τη συμμετοχή ενός πολύ σημα-
ντικού σύγχρονου Έλληνα καλλιτέχνη, του Χρήστου Μποκόρου, τα αριστουργήμα-
τα αυτά που είχαν εντελώς διαλυθεί, ανασυντέθηκαν σε φυσικό μέγεθος και πα-
ρουσιάζονται στο κοινό.    

Στην τελευταία ενότητα της έκθεσης συναντά κανείς τα ευρήματα από τον 
τάφο ΙΙΙ, που ανήκει πιθανότατα στον Αλέξανδρο Δ΄, τον γιο του Μεγαλέξανδρου 
και της Ρωξάνης, που δολοφονήθηκε από τον Κάσσανδρο το 310 π.Χ. Στο επίκε-
ντρο βρίσκεται η ασημένια τεφροδόχος με τα οστά του νεαρού νεκρού, πλαισιωμέ-
νη από τα αριστουργηματικά ελεφαντοστέινα ανάγλυφα της κλίνης. Η έκθεση είναι 
αφιερωμένη στη μνήμη του καθηγητή Μανόλη Ανδρόνικου, του αρχαιολόγου που 
έφερε στο φως τους θησαυρούς και είχε τη γνώση και την πνευματική εγρήγορση 
να τους αναγνωρίσει. 
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ΑΠΟΔΡΑΣΕΙΣ 
 

Το Εθνικό Χιονοδρομικό Κέντρο Σελίου, είναι το πρώτο οργανωμένο 
Χιονοδρομικό Κέντρο της Χώρας. Λειτουργεί από το 1934, χρονιά που οργανώθη-
καν οι πρώτοι Πανελλήνιοι αγώνες χιονοδρομίας. Βρίσκεται σε υψόμετρο 1530μ.  

 

Απέχει 24 χιλιόμετρα από τη Βέροια, 20 χιλιόμετρα από τη Νάουσα, 95 χι-
λιόμετρα από τη Θεσσαλονίκη και 74 χιλιόμετρα από την Κοζάνη. Η κύρια πρό-
σβαση στο χιονοδρομικό γίνεται μέσω της Εγνατίας οδού και της επαρχιακής οδού 
Βέροιας - Σελίου ενώ η δευτερεύουσα πρόσβαση γίνεται μέσω της επαρχιακής 
οδού Νάουσας- Σελίου. Το Εθνικό Χιονοδρομικό Κέντρο Σελίου διαθέτει άνετους 
χώρους πάρκινγκ έκτασης 36 ασφαλτοστρωμένων στρεμμάτων.  

Το Εθνικό Χιονοδρομικό Κέντρο Σελίου, συνδυάζει όλες τις προϋποθέσεις 
που απαιτούνται για την συγκρότηση ενός πρότυπου χιονοδρομικού κέντρου. Χα-
ρακτηριστικά το Εθνικό Χιονοδρομικό Κέντρο Σελίου διαθέτει πολλούς και σύγχρο-
νους αναβατήρες για την άνετη και γρήγορη εξυπηρέτηση των σκιέρ, μεγάλη ποι-
κιλία στίβων με πίστες για τουριστική και αθλητική χιονοδρομία, παιδικές χαρές, 
πίστες δρόμων αντοχής με δυνατότητα διεξαγωγής διεθνών αγώνων όπου η ταυ-
τόχρονη και άνετη άθληση χιλιάδων χιονοδρόμων είναι καθημερινότητα. Επίσης 
διαθέτει μονοπάτια (διαδρομές) πορείας ορειβασίας. Διασχίζεται από το διεθνές 
ορειβατικό μονοπάτι Ε4. Οι άριστες συνθήκες χιονιού, ο ελεύθερος ορίζοντας, η 
εκπληκτική ηλιοφάνεια, και η περιορισμένη υγρασία προσδίδουν στους επισκέπτες 
υγεία, χαρά και ευεξία.  

 Το Άλσος Αγίου Νικολάου, είναι ένα πανελλήνιο τουριστικό κέντρο αναψυχής 
και διημέρευσης μόλις 3 χιλιόμετρα νοτιοδυτικά της ηρωικής πόλης της Νάουσας. 
Ένας επίγειος παράδεισος στην καρδιά της Ημαθίας. Μια ανάσα ζωής κόντρα 
στην οικολογική υποβάθμιση.  
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  Εξήντα στρέμματα πανέ-
μορφης γης παίρνουν ζωή από τις 
πηγές του ιστορικού και πολλαπλά 
πολύτιμου, ποταμού της Αράπι-
τσας. Μοναδικό στην Ελλάδα το 
υπεραιωνόβιο άλσος πλατάνων ε-
ντυπωσιάζει τον επισκέπτη σε κάθε 
εποχή για την μεγαλοπρέπεια και 
τον όγκο του. Στη σκιά του ανα-
παύεται το απέραντο πράσινο του 
φυσικού χλοοτάπητα που συνυ-
πάρχει με το άγριο αυτοφυές πυξά-

ρι, τη φλαμουριά, τη βελανιδιά και το άφθονο νερό σε μια σπάνια συμφωνία ήχων 
και χρωμάτων.   Στον Άγιο Νικόλαο, επι-
γραμματικά, μπορείτε να βρείτε: 

 Την ομώνυμη εκκλησία του Αγί-
ου Νικολάου 

 Τις πηγές του ποταμού Αράπι-
τσα 

 Μικρή τεχνητή λίμνη, με πέ-
στροφες και πάπιες 

 Αθλητικές εγκαταστάσεις: Γή-
πεδα μπάσκετ, βόλεϊ και τένις 

 Παιδική χαρά 
 Εκτροφείο θηραμάτων 
 Μαγαζιά με τοπικά προϊόντα και σουβενίρ 
 Καταλύματα για διαμονή (ξενοδοχεία, ενοικιαζόμενα δωμάτια) 
 Εστιατόρια, ταβέρνες και καφετέριες 

 

 

 

 

 

 

 

Το χιονοδρομικό κέντρο "Πηγάδια", βρίσκεται σε υψόμετρο 1430-2005 μ. 
και συνδέεται με την πόλη με ασφαλτοστρωμένο δρόμο. Είναι από τα πιο σύγχρο-
να χιονοδρομικά κέντρα της Ελλάδας με ολοκληρωμένες εγκαταστάσεις για τουρι-
στική-αθλητική χιονοδρομία. Διαθέτει πίστες κάθε βαθμού δυσκολίας και πίστες 
δρόμων αντοχής, εναέρια διπλή καρέκλα, 5 συρόμενους αναβατήρες και baby lifts. 

http://www.e-naousa.gr/article.php?naousa=70
http://www.e-naousa.gr/market-posts.php?naousa=38
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Τα "Πηγάδια" είναι το μόνο χιονοδρομικό κέντρο της χώρας που διαθέτει σύστημα 
τεχνητής χιόνωσης. 

Η ξενοδοχειακή μονάδα που 
υπάρχει εκεί έχει 34 δωμάτια 
(ξενοδοχείο και καταφύγιο) και 
μπορεί να φιλοξενήσει 100 άτο-
μα. Διαθέτει επίσης εστιατόριο, 
lift μπαρ, snow bar και πανέ-
μορφο chalet στην κορυφή του 
βουνού (2005 μ). Το θαυμάσιο 
κλίμα και το εξαιρετικό φυσικό 
περιβάλλον καθιέρωσαν τα 
«Πηγάδια», από τις αρχές της 
δεκαετίας του '80, ως κέντρο 
προετοιμασίας αθλητικών ομά-
δων. Οι αθλητικές υποδομές 

περιλαμβάνουν ακόμη γήπεδο ποδοσφαίρου, γυμναστήριο, κλειστή θερμαινόμενη 
πισίνα, σάουνα και άλλες βοηθητικές εγκαταστάσεις.  
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ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΑ ΜΝΗΜΕΙΑ 

Κατά τη Βυζαντινή περίοδο, το ρεύμα του 
Ορθόδοξου χριστιανισμού είναι πολύ δυναμικό 
και στην Ημαθία. Αυτό άλλωστε μαρτυρούν λεί-
ψανα κοσμικών και εκκλησιαστικών κτιρίων 
στην πόλη της Βέροιας που χρονολογούνται 
στην παλαιοχριστιανική περίοδο. Ο μητροπολι-
τικός ναός της πόλης (1070-1080 μ.Χ.), τα τείχη 
της Βέροιας, τα ερείπια του τετράκογχου βαπτι-
στηρίου μέσα σε μια τρίκλιτη βασιλική αλλά και 
οι 48 βυζαντινοί και μεταβυζαντινοί ναοί, με 
σπάνιες τοιχογραφίες του 12ου και 18ου αιώνα 
διαμορφώνουν ένα πολυσύνθετο πλέγμα ανά-

πτυξης έρευνας και ταυτόχρονα θρησκευτικής κατάνυξης. 
Η Ιερά Μονή του Τιμίου Προδρόμου, το Βήμα του Αποστόλου Παύλου, η 

Παναγία Σουμελά, και τα παρεκκλήσια στις καταπράσινες παρυφές του Βερμίου, ο 
Ιερός Ναός Τιμίου Προδρόμου, ο Άγιος Γεώργιος Περιστερεώτας, η Αγία Τριάδα, η 
έξω Υπαπαντή κ.λπ. συνθέτουν μια μοναδική, μοναστηριακού περιεχομένου δια-
δρομή που κάθε πιστός θα επιθυμούσε να κάνει. Επίσης, στο πλαίσιο αυτό ε-
ντάσσονται ο βυζαντινός ναός Αγίων Αναργύρων στο Νησί της Αλεξάνδρειας, ο 
ναός Αγίου Δημητρίου στα Παλατίτσια, η Ιερά Μονή της Παναγίας Δοβρά, η Μονή 
Αγίας Κυριακής στο Λουτρό Αλεξάνδρειας, η Μονή Αγίου Αθανασίου Σφηνίτσης 
στην Αγκαθιά και πολλά άλλα αξιοθαύμαστα θρησκευτικά μνημεία. 
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Βυζαντινές εκκλησίες: Η Βέροια, μία από τις αρχαιότερες πόλεις στην Ευρώπη, 
είναι γνωστή για τις πολυάριθμες βυζαντινές και μεταβυζαντινές εκκλησίες που 
διαθέτει (περίπου 48 σωζόμενες σήμερα και 72 αρχικά, με αποτέλεσμα να επονο-
μάζεται και μικρή Ιερουσαλήμ), καθώς και μοναδικές συλλογές βυζαντινών εικό-
νων. Ιδιαίτερα φημισμένος είναι ο ναός της Αναστάσεως του Σωτήρος ή αλλιώς "η 
Εκκλησία του Χριστού". Άλλοι σημαντικοί ναοί είναι ο ναός του Αγίου Ιωάννη του 
Θεολόγου (13ος αιώνας), ο ναός των αγίων Κηρύκου και Ιουλίττης (16ος αιώνας) 
και ο ναός των Αγίων Πέτρου και Παύλου (11ος αιώνας), μεταξύ των λοιπών βυ-
ζαντινών κτισμάτων. 

 
 
Οθωμανικά μνημεία: Η παλαιά Μητρόπολη, το Χουνκιάρ τζασίμι, το Καζακτσί και 
Ορτά τζαμί είναι μερικές από τις παλιές εκκλησίες που μετέτρεψαν οι Τούρκοι σε 
τζαμιά με την εγκατάστασή τους στη Βέροια (15ος αιώνας). Ένα νεότερο μου-
σουλμανικό τέμενος, που χρονολογείται από τα μέσα του 19ου αιώνα, είναι το Με-
ντρεσέ τζαμί, το οποίο πήρε το όνομά του από τον παρακείμενο μεντρεσέ, το μου-
σουλμανικό ιεροδιδασκαλείο. 
 
 

 
 
Εβραϊκή Συναγωγή: Στην καρδιά της εβραϊκής συνοικίας της Βέροιας, της Μπαρ-
μπούτας, βρίσκεται το πέτρινο κτίριο της Συναγωγής, με περίτεχνο εσωτερικό διά-
κοσμο. Πίσω από αυτή διασώζεται ακόμη το Μικβέ (θρησκευτικός λουτρώνας), και 
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σε αντίθεση με τις χριστιανικές συνοικίες που είχαν την εκκλησία στη μέση, στην 
εβραϊκή συνοικία η Συναγωγή ήταν στην ίδια ευθεία με τα σπίτια. Σήμερα είναι 
κλειστή και ανοίγει μόνο όταν Εβραίοι ταξιδεύουν κι έρχονται για να προσευχη-
θούν. Εδώ κήρυξε ο Απόστολος Παύλος όταν επισκέφθηκε την πόλη το 51 και το 
57 μ.Χ. 
 

 
 

 

Παραδοσιακές συνοικίες 
Στα μέσα του 19ου αιώνα η πόλη είχε 16 "μαχαλάδες" (συνοικίες). Καθ' όλη 

τη διάρκεια της τουρκοκρατίας, τα εμπορικά καταστήματα ήταν συγκεντρωμένα 
στη Βυζαντινή αγορά, στο παζάρι. Οι πιο γνωστές από αυτές που διασώζονται 
σήμερα είναι η εβραϊκή και η χριστιανική. Μαζί με αυτές, πολυάριθμες χριστιανικές 
και μουσουλμανικές συνοικίες συνέθεταν τον αστικό ιστό εκείνης της εποχής. Έλ-
ληνες, Τούρκοι, εβραίοι και αθίγγανοι κατοικούσαν στους περιμαντρωμένους μα-
χαλάδες της, διατηρώντας τα δικά τους έθιμα και συνήθειες. 
 

Η Μπαρμπούτα είναι η εβραϊκή συνοικία, 
που χρονολογείται από τα ρωμαϊκά χρόνια 
(50 μ.Χ.) και οφείλει το όνομά της σε μία 
βρύση στην περιοχή, που διατηρείται ακόμα 
και σήμερα. Τοποθετείται βορειοδυτικά στο 
χάρτη της πόλης, πλάι στον ποταμό Τριπό-
ταμο. Η Μπαρμπούτα αποτελούσε ένα πε-
ρίκλειστο και απομονωμένο "γκέτο", με τη 
συναγωγή και το μοναδικό εμπορικό δρόμο 
της εποχής, την οδό Χάβρας. Αρχικά εξυ-
πηρετούσε μια μικρή κοινότητα Εβραίων, η 
οποία προς το 
τέλος του 15ου 
αιώνα μ.Χ. με-

γάλωσε με την άφιξη πολυάριθμων Εβραίων από 
την Ισπανία και την Πορτογαλία. Χαρακτηριστικά αρ-
χιτεκτονικά στοιχεία της γειτονιάς αποτελούν τα περί-
φημα σαχνισιά (οι προεξοχές των κτιρίων), ο υπερυ-
ψωμένος πάνω από τη στέγη ηλιακός και οι δίφυλλες 
βαριές εξώπορτες με οριζόντια και διαγώνια ξύλα, 
που φέρουν πλατυκέφαλα καρφιά. 

http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CE%B1%CF%87%CE%BD%CE%B9%CF%83%CE%B9%CE%AC
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Εικόνες από τη ζωή της πόλης κατά τον 18ο αιώνα, φέρει η χριστιανική συ-
νοικία Κυριώτισσα, με τα στενά καλντερίμια της, τα λιθόστρωτα σοκάκια και τις 
στέγες των σπιτιών που μοιάζουν να ακουμπούν μεταξύ τους. Πίσω από τους ψη-
λούς αυλόγυρους και δίπλα στα σοκάκια ξεπροβάλλουν μικρές λιθόκτιστες εκκλη-
σίες. Η συνοικία απαριθμεί πολλές χριστιανικές και βυζαντινές εκκλησίες. Η Κυ-
ριώτισσα ακολουθεί το αρχιτεκτονικό στυλ της Μπαρμπούτας με τα σαχνισιά και 
τις βαριές πόρτες. Πολλά από τα διατηρητέα σπίτια έχουν αναπαλαιωθεί και έχουν 
μετατραπεί σε χώρους αναψυχής και διασκέδασης 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
Σε μικρή απόσταση από τη Βέροια βρίσκεται το φράγμα του Αλιάκμονα. Ο 

Αλιάκμονας είναι το μεγαλύτερο σε μήκος ποτάμι της Ελλάδας (περίπου 322 χι-
λιόμετρα) που πηγάζει εντός των ελληνικών συνόρων. Σε απόσταση περίπου 8 

χιλιομέτρων από Βέροια, αφού περάσετε και το χωριό Αγία Βαρβάρα, θα συνα-
ντήσετε την γέφυρα πάνω από τον Αλιάκμονα. Από εκεί η Βεργίνα απέχει μόλις 5 
χιλιόμετρα.  
 

http://www.e-naousa.gr/article.php?naousa=212
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Το τοπίο στο φράγμα είναι πολύ όμορφο, ιδιαίτερα τους καλοκαιρινούς μή-
νες, με την όμορφη αντίθεση του γαλάζιου του ποταμού με το πράσινο της γύρω 
περιοχής. Στις δύο όχθες του ποταμού, εκατέρωθεν της γέφυρας, υπάρχουν χώροι 
στάθμευσης για να σταματήσετε, ενώ συνήθως εκεί υπάρχουν καντίνες για να τσι-
μπήσετε κάτι ή να πάρετε έναν καφέ. 

ΑΓΟΡΑ 
 

Η Βέροια φημίζεται για την αγορά της και τη μεγάλη ποικιλία των προϊό-
ντων που διαθέτει. Υπάρχει πληθώρα μαγαζιών, συγκεντρωμένων κυρίως στο 
κέντρο, που δίνουν την ευκαιρία να πραγματοποιήσετε τις αγορές σας σε πολύ 
λογικές τιμές. Θα βρείτε ποιότητα και άριστη εξυπηρέτηση. Κάθε Τρίτη λειτουργεί 
λαϊκή αγορά.   

   

ΕΜΠΟΡΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ 

Η πόλη διαθέτει σύγχρονα καταστήματα, που μπορούν να ικανοποιήσουν 
κάθε ανάγκη του καταναλωτή. Μεταξύ άλλων θα βρείτε μπουτίκ ρούχων και διά-
σημες φίρμες, υποδηματοποιεία με τις γνωστότερες φίρμες παπουτσιών, αλλά και 
πολλά άλλα μαγαζιά. 

 

ΛΟΙΠΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 

Εκτός από τα παραπάνω, η αγορά έχει να επι-
δείξει δυναμική, με πληθώρα καταστημάτων 
στους κεντρικούς και παράπλευρους δρόμους. 
Μπορείτε να βρείτε μεγάλη ποικιλία καταναλω-
τικών προϊόντων και σε πολλά από αυτά θα 
βρείτε προϊόντα από γνωστές φίρμες του εξω-
τερικού. 

 
 

 
Φημισμένο προϊόν 
της πόλης το παρα-
δοσιακό ρεβανί και 
τα περίφημα ροδάκι-
να από τον εύφορο 
μακεδονίτικο κάμπο. 

 

 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

Η οικονομία της περιοχής βασίζεται κυρίως 
στη γεωργία και συγκεκριμένα, εκτός άλ-
λων φρούτων και λαχανικών, στην παρα-
γωγή του ροδάκινου - επιτραπέζιου και 
βιομηχανικού. Η βιομηχανική υποδομή της 

http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A1%CE%BF%CE%B4%CE%AC%CE%BA%CE%B9%CE%BD%CE%BF
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περιοχής αφορά κυρίως στη συσκευασία και κονσερβοποιία των φρούτων. Στην 
περιοχή παρασκευάζεται κομπόστα και είδη φρουτοσαλάτας, προϊόντα τα οποία 
έχουν μεγάλη εξαγωγική επιτυχία. 

 ΓΑΣΤΡΟΝΟΜΙΑ 

Η τοπική κουζίνα της Βέροιας περιλαμβάνει φαγητά με μαγειρεμένα κρέατα, 
το χασάπικο, το χοιρινό με σέλινο ή πράσο, την τηγανιά, τους σαρμάδες, τα κεφτε-
δάκια, που στην τοπική διάλεκτο λέγονται και "μπαρμπούρια", το κυνήγι από τα 
δάση του Βερμίου, τις παραδοσιακές πίτες με σκληρό φύλλο κρούστας με γέμιση 
πράσου, τυριού ή χόρτων και τον αλμυρό μπάτζο, ο οποίος είναι ένα είδος τυριού. 
Ένα από τα πιο γνωστά εδέσματα της περιοχής είναι ο φασουλοταβάς ή φασου-
λονταβάς, δηλαδή φασόλια στο φούρνο και προέρχεται από τη λέξη "ταβάς" που 
στα τούρκικα σημαίνει ταψί. Παραδοσιακό γλυκό της πόλης αποτελεί το ρεβανί 
που διατίθεται σε διάφορα ζαχαροπλαστεία της Βέροιας, όπως και οι σιροπιαστοί 
λουκουμάδες. Στα εστιατόρια και στις ταβέρνες σερβίρονται απαραιτήτως μετά το 
φαγητό ως κέρασμα. 

 

Ταβέρνες- Εστιατόρια  Βέροιας 
Πληροφορίες σχετικά με τα υπάρχοντα καταστήματα εστίασης μπορείτε να βρείτε 
στους παρακάτω συνδέσμους: 
 www.verialife.gr/epiheiriseis-veria/estiatoria 
www.veriorama.com/show_telephones.php?subcategory=40  

 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ 

1. Δημοτική Κοινωφελής Επιχείρηση Αθλητισμού Παιδείας, 16ης Οκτωβρίου 5Α, 

    23310-26230 

2. Δημόσια Βιβλιοθήκη Βέροιας, Έλλης 8, 23310-24494. 

3. Δημοτική Βιβλιοθήκη Ζωγιοπούλου, Ζωγιοπούλου 5, 23310-24879. 

4. Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών, Αντωνιάδη 19, 23310-78101 

5. Χώρος Τεχνών – Συνεδριακό Κέντρο, Παύλου Μελά 8, 23310-78100. 

6. Θέατρο Μελίνα Μερκούρη (Άλσος Παπάγου), 232310-72654 

 

ΜΟΥΣΕΙΑ 

 

1. Βλαχογιάννειο, Ανοίξεως 86, 23310-60630 

2. Αρχαιολογικό Μουσείο Βέροιας Λεωφ. Ανοίξεως 47, 23310-24972 

3. Βυζαντινό Μουσείο, Θωμαϊδου 26, 23310-25847 

4. Λαογραφικό Μουσείο (Αρχοντικό Σαράφογλου) Ιεραρχών 14,23310-23880 

5. Αρχαιολογικό Μουσείο Βασιλικών Τάφων Βεργίνας 23310-92347 

 

Βυζαντινό Μουσείο Βέροιας: Παρουσιάζεται η 
ακμή της Βέροιας κατά τη Βυζαντινή εποχή με κάθε 
λεπτομέρεια. Στεγάζεται στον παλαιό Μύλο του 
Μάρκου, κοντά στα τείχη της πόλης. Στα ευρήματα 
συμπεριλαμβάνονται ψηφιδωτά, χειρόγραφα, έργα 
αγγειοπλαστικής, ξυλόγλυπτα και νομίσματα. 

http://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%9A%CE%BF%CE%BC%CF%80%CF%8C%CF%83%CF%84%CE%B1&action=edit&redlink=1
http://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%A6%CF%81%CE%BF%CF%85%CF%84%CE%BF%CF%83%CE%B1%CE%BB%CE%AC%CF%84%CE%B1&action=edit&redlink=1
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A1%CE%B5%CE%B2%CE%B1%CE%BD%CE%AF
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9B%CE%BF%CF%85%CE%BA%CE%BF%CF%85%CE%BC%CE%AC%CE%B4%CE%B5%CF%82
http://www.verialife.gr/epiheiriseis-veria/estiatoria
http://www.veriorama.com/show_telephones.php?subcategory=40
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CF%85%CE%B6%CE%B1%CE%BD%CF%84%CE%B9%CE%BD%CF%8C_%CE%9C%CE%BF%CF%85%CF%83%CE%B5%CE%AF%CE%BF_%CE%92%CE%AD%CF%81%CE%BF%CE%B9%CE%B1%CF%82
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Αρχαιολογικό Μουσείο: Πρόσφατα ανακαινισμένο, ελκύει τεράστιο αρχαιολογικό 
ενδιαφέρον από κάθε σημείο της γης 
εδώ και πολλά χρόνια και προσφέρει 
μια αναδρομή στο πλούσιο παρελθόν 
της Βέροιας, ενώ μας παραπέμπει στο 
ιστορικό μεγαλείο της Αρχαίας Πόλης 
εκείνων των χρόνων. Στις τρεις αίθου-
σες του Μουσείου μπορεί κανείς να δει 
ευρήματα από την παλαιολιθική εποχή 
ως και την περίοδο της Τουρκοκρατίας. 
Τα νεολιθικά ευρήματα προέρχονται 

από τον οικισμό Νέα Νικομήδεια, που θεωρείται ο παλαιότερος γνωστός μόνιμος 
οικισμός στο ευρωπαϊκό έδαφος. Τα ευρήματα από την πρώιμη εποχή του Σιδή-
ρου προέρχονται από το νεκροταφείο της Βεργίνας. Ανάμεσα στα ευρήματα ξεχω-
ρίζουν μια χάλκινη υδρία του 4ου αιώνα π.Χ., η στήλη του Γυμνασιαρχικού Νόμου, 
στην οποία περιγράφεται η λειτουργία της μέσης και ανώτερης εκπαίδευσης στο 
Γυμνάσιο της Βέροιας, καθώς επίσης η προτομή του θεού Ολγάνου, του 2ου αιώ-
να μ.Χ., που ανακαλύφθηκε στον Κοπανό. 

Μουσείο Εκπαίδευσης: Λειτουργεί μόνιμη έκθεση, που 
παρουσιάζει την εξέλιξη της εκπαίδευσης και των μέσων δι-
δασκαλίας της στην Ελλάδα, από τους χρόνους των κηρω-
μένων πινακίδων, των περγαμηνών, της αρχαίας μελάνης 
και των κονδυλοφόρων μέχρι την εποχή των τετραδίων, των 
θρανίων και των ηλεκτρονικών υπολογιστών.  

 

 

Βλαχογιάννειο Μουσείο: Εκθέτει με μοναδικό 
τρόπο την άνθηση της τέχνης και την πρόοδο της 
νεότερης ιστορίας σε αυτόν τον τόπο. 

 

 

Λαογραφικό Μουσείο: Στεγάζεται στο παλαιό 
αρχοντικό Σαράφογλου. Το μουσείο εστιάζει στη 
λαογραφία του τόπου, αναδεικνύοντας το πλού-
σιο ιστορικό των συνηθειών των κατοίκων της 
Βέροιας. Παρουσιάζει εκπληκτικό ενδιαφέρον το 
υλικό του μουσείου, ενώ παράλληλα στεγάζεται 
εντός ενός παλιού αρχοντικού, που σου επιτρέ-
πει να δεις και εσωτερικά την αρχιτεκτονική της 
πόλης. 

http://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%9D%CE%AD%CE%B1_%CE%9D%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CE%BC%CE%AE%CE%B4%CE%B5%CE%B9%CE%B1&action=edit&redlink=1
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9D%CE%B5%CE%BA%CF%81%CE%BF%CF%84%CE%B1%CF%86%CE%B5%CE%AF%CE%BF
http://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%9A%CE%BF%CF%80%CE%B1%CE%BD%CF%8C%CF%82_%CE%97%CE%BC%CE%B1%CE%B8%CE%AF%CE%B1%CF%82&action=edit&redlink=1
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A4%CE%AD%CF%87%CE%BD%CE%B7
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9B%CE%B1%CE%BF%CE%B3%CF%81%CE%B1%CF%86%CE%AF%CE%B1
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Μουσείο Μακεδονικών Τάφων:  Κατασκευάστηκε το 1993 με τη μορφή χωμάτι-
νου τύμβου, ενώ στο εσωτερικό του εκτίθενται από το Νοέμβριο του 1997 οι θη-
σαυροί που βρέθηκαν μέσα στους βασιλικούς τάφους. 

           

Πολυκεντρικό Μουσείο ΑΙΓΩΝ:  

              

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ: Το 2009 η 

Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη της Βέροιας ξε-
κίνησε τη λειτουργία του νέου της παιδικού 
τμήματος, με το όνομα "Τα Μαγικά Κουτιά". Τη 
κατασκευή του νέου παιδικού τμήματος χρημα-
τοδότησε το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος και το 
εγκαινίασε ο Πρόεδρος της Δημοκρατί-
ας Κάρολος Παπούλιας. To 2010 βραβεύτηκε 
με το Βραβείο «Πρόσβαση στη Μάθηση» από 
το Ίδρυμα Bill and Melinda Gates, για τη δη-
μιουργική χρήση των υπηρεσιών πληροφόρη-
σης και τεχνολογίας για την ικανοποίηση των 

οικονομικών, εκπαιδευτικών και πολιτιστικών αναγκών. Σήμερα αποτελεί πόλο έλ-
ξης για τη μαθητική και όχι μόνο νεολαία της πόλης, με πάνω από 1.000.000 τό-
μους βιβλίων (50.000 από αυτούς είναι καταχωρημένοι σε ηλεκτρονική μορφή) 
καθώς και οπτικοακουστικό υλικό (VHS, DVD, CD-ROM, DVD-ROM, CD μουσι-
κής). 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 

Ποδόσφαιρο: Η τοπική ποδοσφαιρική ομάδα της Βέροιας Π.Α.Ε. Βέροια έχει μία 
ξεχωριστή ιστορία, με περιόδους άνθησης στο ενεργητικό της αλλά και αρκετούς 

https://el.wikipedia.org/wiki/2009
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%AC%CF%81%CE%BF%CE%BB%CE%BF%CF%82_%CE%A0%CE%B1%CF%80%CE%BF%CF%8D%CE%BB%CE%B9%CE%B1%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/2010
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CE%B9%CE%B2%CE%BB%CE%AF%CE%BF
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0.%CE%91.%CE%95._%CE%92%CE%AD%CF%81%CE%BF%CE%B9%CE%B1
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υποβιβασμούς σε κατώτερες κατηγορίες. Έχει αγωνιστεί αρκετές χρονιές στην Α' 
Εθνική και διαθέτει πολλά φυτώρια ποδοσφαιριστών που έχουν βγάλει πολλούς 
διάσημους παίκτες της Superleague. Χειροσφαίριση: Η Βέροια είναι η μητρόπολη 
του ελληνικού χάντμπολ. Αγκάλιασε το άθλημα αυτό από τα πρώτα του βήματα 
στην χώρα μας και συνεχίζει να το αναπτύσσει μέχρι και σήμερα σε πολύ υψηλά 
επίπεδα. Γνωστότερη ομάδα της πόλης, ο Φίλιππος Βέροιας, είναι από τις λίγες 
επαρχιακές ομάδες που έχουν να επιδείξουν 9 Πανελλήνια Πρωταθλήματα σε ένα 
άθλημα και πλήθος συμμετοχών σε Ευρωπαϊκά Κύπελλα, καθώς και συμμετοχή 
σε Ευρωπαϊκό Τελικό (EHF Challenge Cup 2003). Άλλα αθλήματα: Ένα ακόμα 
άθλημα, στο οποίο η Βέροια έχει δώσει μεγάλους αθλητές, είναι το σκι. Το πρώτο 
χιονοδρομικό κέντρο της Ελλάδας, αυτό του Σελίου, έδωσε την ευκαιρία σε πολ-
λούς Βεροιώτες να έρθουν από νωρίς σε επαφή με τον χειμερινό αθλητισμό και 
πρωταθλητισμό. Η πόλη διαθέτει ακόμα ομάδες μπάσκετ, βόλεϊ, γυμναστικής, κο-
λύμβησης και πινγκ-πονγκ, καθώς και ομίλους σκακιού, ορειβασίας και ποδηλασί-
ας.  

Αθλητικές Εγκαταστάσεις 

 

Εθνικό Στάδιο Βέροιας:  Σταδίου 34,  2331025883-66004 

Αθλητικό Κέντρο Φιλίππειο: 16ης Οκτωβρίου 5, 23310-26230. 

Γήπεδο Μπάσκετ Εληάς:  Κουντουριώτη,  2331027517 

ΕΑΚ Μακροχώρι: 2331042111-41810 

Εθνικό Χιονοδρομικό Κέντρο Σελίου, 2331049226-26237 
 

ΤΟΠΙΚΕΣ ΕΟΡΤΕΣ 

1. Αποστόλου Παύλου, 29 Ιουνίου. Το εσπέρας της εορτής τελείται μέγας πα-
νηγυρικός εσπερινός στο σωζόμενο Βήμα του Αποστόλου Παύλου. 
Επίσης καθιερώθηκε σειρά λατρευτικών, πολιτιστικών εκδηλώσεων υπό τον 
τίτλο «Παύλεια». 

2. Όσιος Αντώνιος ο νέος, πολιούχος Βέροιας, 17 Ιανουαρίου και 1η Αυγού-
στου. 

3. Όσιος Θεοφάνης, πολιούχος Ναούσης, 19 Αυγούστου. 
4. Απελευθέρωση της πόλης της Βέροιας από τον τούρκικο ζυγό (16 Οκτω-

βρίου). 
5. Απελευθέρωση της πόλης της Ναούσης  από τον τούρκικο ζυγό (17 Οκτω-

βρίου). 
6. Απελευθέρωση της πόλης της Αλεξανδρείας  από τον τούρκικο ζυγό (18 

Οκτωβρίου). 
  

http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A7%CE%AC%CE%BD%CF%84%CE%BC%CF%80%CE%BF%CE%BB
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91.%CE%A3._%CE%A6%CE%AF%CE%BB%CE%B9%CF%80%CF%80%CE%BF%CF%82_%CE%92%CE%AD%CF%81%CE%BF%CE%B9%CE%B1%CF%82
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CE%BA%CE%B9
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A7%CE%B9%CE%BF%CE%BD%CE%BF%CE%B4%CF%81%CE%BF%CE%BC%CE%B9%CE%BA%CF%8C_%CE%BA%CE%AD%CE%BD%CF%84%CF%81%CE%BF_%CE%A3%CE%B5%CE%BB%CE%AF%CE%BF%CF%85
http://veriorama.com/info_details.php?company=28
http://veriorama.com/info_details.php?company=247
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ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 
 
Πρόσβαση 

1. Η απόσταση από τη Θεσσαλονίκη: 75 χλμ.  
2. Με πλοίο (ΜΕΧΡΙ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ) ΛΙΜΕΝΑΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
3. ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟ "ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ" ΤΗΛ.: 2310 985620,985000 

 α. Με αεροπλάνο (ΜΕΧΡΙ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ)  
 β. C-130 (ΜΕΧΡΙ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ) 

 
OΔΙΚΩΣ 

Από Αθήνα προς Βέροια (517 χλμ.) και από Θεσσαλονίκη (75 χλμ.). Ε-
κτελούνται τακτικά δρομολόγια με λεωφορεία του KTEΛ.  
Τοπικά δρομολόγια: Aπό Βέροια εκτελούνται τακτικά δρομολόγια προς Κοζάνη, 
Νάουσα και Αλεξάνδρεια. 
  
ΤΗΛΕΦΩΝΑ 

KTEΛ ΒΕΡΟΙΑΣ - ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
 Τηλέφωνο: 2331022342,  Ήρας 28                                 
  ΑΠΟΘΗΚΗ ΔΕΜΑΤΩΝ 
       2331070785 
            ΑΣΤΙΚΑ KTEΛ     Τηλέφωνο: 2331022282,23334 
 

ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΩΣ 
 

Από Αθήνα προς Βέροια: τακτικά δρομολόγια με ανταπόκριση στο Πλατύ 
και από Θεσσαλονίκη. 
 

Τοπικά δρομολόγια: Με τα διερχόμενα τρένα των γραμμών Αθήνας και 
Θεσσαλονίκης, η Βέροια συνδέεται με την Έδεσσα. 
ΤΗΛΕΦΩΝΑ 
OΣE, Αθήνα, τηλ. 2105243408 
Θεσσαλονίκη, τηλ. 2310517517 
ΟΣΕ Βέροιας τηλ. 2331024444 
                       
ΤΑΞΙ 
      Στην Βέροια υπάρχουν αρκετοί Χώροι Στάθμευσης ΤΑΞΙ 

 Διεύθυνση: Καρακωστή, Tηλέφωνo: 2331026920 

 Διεύθυνση: Τρεμπεσίνας, Tηλέφωνo: 2331026726 

 Διεύθυνση: Μητροπόλεως, Tηλέφωνo: 2331023880 

 Διεύθυνση: Μαλακούση, Tηλέφωνo: 2331023131 

 Διεύθυνση: Βερμίου, Tηλέφωνo: 2331029795 

 
ΤΗΛΕΦΩΝΟ 
     Ραδιοταξί, 23310-62555 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΟΜΟΛΟΓΙΩΝ  
 

ΚΤΕΛ 

ΔΡΟΜΟΛΟΓΙΟ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΕΣ ΣΑΒΒΑΤΟ ΚΥΡΙΑΚΗ 

ΒΕΡΟΙΑ- 
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

5:45, 6:30, 7:15, 
8:00, 9:30, 11:00, 
13:00, 14:00, 
15:15,17:30, 18:45, 
20:15 

8:00, 10:00, 12:00, 
16:00,18:00,20:00  

8:00, 10:00, 12:00, 
16:00,18:00,20:00 

ΘΕΣ/ΝΙΚΗ -  
ΒΕΡΟΙΑ 

6:15,7:15,8:00 
9:00,10:00,11:30 
13:00,14:30,16:00, 
17:30,19:00,20:30  

8:00,12:00,14:00, 
16:00,18:00,20:00 

8:00,12:00,14:00, 
16:00,18:00,20:00 

ΒΕΡΟΙΑ-ΑΘΗΝΑ 8:00  Δευτέρα, Τετάρτη, Παρασκευή 

ΑΘΗΝΑ-ΒΕΡΟΙΑ 8:00  Τρίτη, Πέμπτη, Σάββατο 

 
 
 
 

ΟΣΕ 

ΔΡΟΜΟΛΟΓΙΟ 

ΒΕΡΟΙΑ-ΘΕΣ/ΝΙΚΗ ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-ΒΕΡΟΙΑ  

17:57   13:21  
 

 
     

ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ 
 

Ι ΜΠ : Τηλ.23310-32611.  

ΣΤΕΠ ΒΕΡΟΙΑΣ: ΣΤΡΔΟ ΜΑΚΕΔΟΝΟΜΑΧΟΥ ΚΑΠΕΤΑΝ ΑΚΡΙΤΑ 23310-32197. 

Γενικό Νοσοκομείο Βέροιας : Τηλ.23313-51400. 

Αστυνομική Διεύθυνση Ημαθίας: Σωτήρη Πέτρουλα 9, Τηλ.23310-76625. 

Αστυνομικό Τμήμα : Σωτήρη Πέτρουλα 9, Τηλ.23310-76643. 

Πυροσβεστική : Πλουτάρχου 43 και Λεωφόρου Στρατού, Τηλ.23310-68400. 

Δικαστικό Μέγαρο Βέροιας: Τηλ. 23310-32718. 

Εισαγγελία : Δικαστικό Μέγαρο, Τηλ.23310-32818. 

Πρωτοδικείο : Δικαστικό Μέγαρο, Τηλ.23310-32809. 

Πταισματοδικείο : Δικαστικό Μέγαρο, Τηλ.23310-32800. 

Δήμος Βέροιας : Μητροπόλεως 55, Τηλ.23313-50500. 

ΟΤΕ: Τεχνικό Τμήμα Βικέλα 6, Τηλ.23310-36214 

ΔΕΗ: Κεντρικής 267, Τηλ.23310-73997. 

ΔΕΥΑΒ: Κεντρικής 203, Τηλ.23310-78824, 78800. 

ΔΟΥ: Θεσσαλονίκης 131, Τηλ.23310-22752,24998. 

ΕΛΤΑ :  Μητροπόλεως 39, Τηλ.23310-20664. 

ΚΕΠ : Μητροπόλεως 55, Τηλ.23313-50000. 
Ιερά Μητρόπολη Βέροιας : Μητροπόλεως 30, Τηλ.23310-22510, 22270. 
Περιφερειακή Ενότητα Ημαθίας: Μητροπόλεως 44, Τηλ.23313-50100,50104. 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΧΟΛΕΙΩΝ 
 
ΣΧΟΛΕΙΟ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΗΛΕΦΩΝΟ 

ΠΑΙΔΙΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ 

ΚΑΡΑΜΕΛΙΤΣΑ Νοσοκομείου 2331021701 

Παιδικός Πλανήτης Στρατή Τσίρκα (Πανόραμα) 31 2331076060 

Βρεφονηπιακός Σταθμός  Ι ΜΠ 
ΜΑΚΕΔΟΝΟΜΑΧΟΥ ΚΑΠΕΤΑΝ  
ΑΚΡΙΤΑ φιλοξενεί 35 νήπια.  

23310-62156 
(+fax),   

1ο  ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ Κοντογεωργάκη 15 23310-24996 

2ο  ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ Αριστοτέλους 2 23310-24439 

3ο  ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ Αποστόλου Παύλου 1 23310-25633 

4ο  ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ Ξενοφώντος 11 23310-25788 

5ο  ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ Ακροπόλεως  12 23310-22038 

6ο  ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ Καρατάσου 16 23310-63904 

7ο  ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ Λυσίου 1 23310-23741 

8ο  ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ Ημαθιώνος 2 23310-23005 

9ο  ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ Προύσης 9 23310-61615 

10ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ Ρωμανού Διογένη 5 23310-27538 

12ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ Πιερίων 10 23310-23332 

13ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ Καρατάσου 16 23310-63598 

14ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ Αποστόλου Παύλου 1 23310-23143 

16ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ Μιαούλη 4 23310-65895 

1ο  ΓΥΜΝΑΣΙΟ 16ης Οκτωβρίου 5 23310-22230 

2ο  ΓΥΜΝΑΣΙΟ Μπελογιάννη 2 23310-27150 

3ο  ΓΥΜΝΑΣΙΟ Εγνατίας 3 23310-24782 

4ο  ΓΥΜΝΑΣΙΟ Κουντουριώτη 8 23310-23309 

5ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ Σωτήρη Πέτρουλα 1 23310-62161 

6ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ 25ης Μαρτίου  23310-62563 

7ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ 16ης Οκτωβρίου 5 23310-63190 

1ο ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ Κων/νου Παρθένη 18 Πανόραμα 23310-29005 

2ο ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ Σωτηρίου Πέτρουλα 1 23310-29001 

3ο ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ Εργατικές Κατοικίες  23310-28804 

4ο ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ Εργατικές Κατοικίες 23310-28801 

5ο ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ Εργοχώρι 23310-24843 

ΕΙΔΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ Ημαθιώνος 2 23310-67780 

ΕΣΠΕΡΙΝΟ ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ Κουντουριώτη 8 23310-75227 

ΜΟΥΣΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΒΕΡΟΙΑΣ Χωριό Αγία Βαρβάρα 23310-65787 

ΕΠΑΛ ΒΕΡΟΙΑΣ Σταδίου 121 2331029741 

ΙΕΚ ΒΕΡΟΙΑΣ (Ι.Ε.Κ) Σταδίου 121 2331071743 

Ι.Ε.Κ ΚΕΤΕΚ ΟΑΕΔ ΒΕΡΟΙΑΣ Προς Νοσοκομείο 23310-24640 

 
 
 
 
 
 
 
 

http://veriorama.com/info_details.php?company=737
http://veriorama.com/info_details.php?company=679
http://1gym-xanth.xan.sch.gr/
http://2gym-xanth.xan.sch.gr/
http://3gym-xanth.xan.sch.gr/
http://4gym-xanth.xan.sch.gr/
http://5gym-xanth.xan.sch.gr/
http://6gym-xanth.xan.sch.gr/
http://1lyk-xanth.xan.sch.gr/
http://2lyk-xanth.xan.sch.gr/
http://3lyk-xanth.xan.sch.gr/
http://veriorama.com/info_details.php?company=1365


-28- 
 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΩΝ  
 

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ ΜΕΣΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΔΝΣΗ ΤΗΛΕΦΩΝΟ 

ΕΝΑ Φιλίππου 25 23310-21022 

Μέθοδος  Βικέλα 14 23310-25125 

Όμιλος Μεγ. Αλεξάνδρου 38 23310-21021 

Διάκριση Βενιζέλου 48 23310-75710 

Καλφούτζος & ΣΙΑ Τρεμπεσίνας 8 23310-26780 

 
 

ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ 

ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΔΝΣΗ ΤΗΛΕΦΩΝΟ 

DIDACTICA Παστέρ Λουδοβίκου 7 23310-70252 

MITSIOY Κονίτσης 18 23310-29384 

So easy Μητροπόλεως 14 23310-61839 

Άλκη Αγίου Δημητρίου 6 23310-23001 

AXON Μητροπόλεως 39 23310-73273 

Κερασίδου Γράμμου 23 23310-66933 

Rubic-On Εληάς 1 23310-70604 

I Learn Μητροπόλεως 6 23310-71498 

Συροπούλου Ιωάννα Μητροπόλεως 50 23310-22055 

Ο κόσμος Παστέρ 8 23310-73274 

Ο κόσμος Ιουστιανού 24 23310-60774 

My choice Κίμωνος 7 23310-74027 

ACCESS Μ.Αλεξάνδρου 38 23310-22163 

Θεμέλιο Κεντρικής 171 23310-27648 

Άρτιο Πλ.Πλατάνων 2 23310-29874 

Παπαχατζή Αργυρώ Θερμοπυλών 11 23310-70670 

Κουκουτέγου Αναστασία Πλ.Ρακτιβάν 8 23310-73300 

Μίμα Δημούλα Μητροπόλεως 48 23310-23868 

LINGUA PRAXIS Σοφοκλέους 9 23310-74177 

RUBIC-ON LANGUAGE 
SCHOOLS 

Ακροπόλεως 29 23310-70406 

ΛΕΞΙΣ 

Πλ.Ωρολογίου 14 23310-73701 

Ανοίξεως 36 23310-74288 

Μ.Αλεξάνδρου 37 23310-74288 

Θερμοπυλών 11 23310-73702 

Πιερίων 11 23310-64112 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 
ΙΑΤΡΩΝ ΒΕΡΟΙΑΣ 

 

α/α ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΙΑΤΡΕΙΟΥ 
 ΤΗΛΕΦΩΝΟ  
   ΙΑΤΡΕΙΟΥ 

ΓΑΣΤΡΕΝΤΟΛΟΓΟΙ 

1. Μούρτζιος Ιωάννης Καρακωστή 9 23310-72525 

2. Σιδηρόπουλος Ιωάννης Καρακωστή 12 23310-24966 

3. Ζαλώνης Αντώνιος Εληάς 3 23313-01551 

ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΙ 

4. Αντωνιάδης Νικόλαος Βενιζέλου 11 23310-24233 

5. Σαζακλίδης Σταύρος Καρακωστή 15 23310-29074 

6. Μπιλδίρης Ιωάννης Μ.Καρακωστή 15 23310-24144 

7. Κόλβατζης Κυριαζής Καρακωστή 15 23310-72270 

8. Σιδηρόπουλος Κων/νος Εληάς 9 23310-72723 

ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΙ 

9. Κατσαμάκας Αναστάσιος Εληάς 13 23310-23919 

ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΙ 

10. Ρουσάκης Παναγιώτης Εληάς 20 23310-27725 

11. Τσαπαρόπουλος Πέτρος Ιπποκράτους 19 23310-67977 

12. Παπαδόπουλος Απόστολος Αγ.Παταπίου 10 23310-26596 

13. Κόλβατζης Θεοχάρης Βενιζέλου 7 23310-72080 

14. Θεοδώρου Γεώργιος Βενιζέλου 32 23310-73808 

15. Ραμπίδης Γεώργιος Βενιζέλου 27 23310-76766 

ΒΙΟΠΑΘΟΛΟΓΟΙ-ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΟΙ 

16. Θέμελης Πέτρος Μ.Αλεξάνδρου 31 23310-29723 

17. Σούμπουρος Νικόλαος Μ.Αλεξάνδρου 32 23310-71270 

18. Ορδουλίδου Βασιλική Βενιζέλου 34 23310-67062 

19. Υγροπούλου Ευτυχία Μ.Καρακωστή 9 23310-74580 

20. Σαββανίδου Ελένη Μαλακούση 10 23310-28844 

21. Ροβά-Χ’πέτρου Δέσποινα Μεγ.Αλεξάνδρου 27 23310-28163 

22. Καραχατζής Βύρων Μεγ. Αλεξάδρου 35 23310-71370 

23. Τσουλγκουνίδης Θεόδωρος Βενιζέλου 32 2331026977 

24. Γαλάνης Νικόλαος Μ.Αλεξάνδρου 46 2331502995 

25. Εφραιμίδου Σοφία Βενιζέλου 26 23310-21441 

26. Κόγκα Αικατερίνη Μ.Αλεξάνδρου 23 2331065455 

27. Χαλβατζή Κυριακή Μ.Καρακωστή 16 23310-21700 

ΝΕΦΡΟΛΟΓΟΙ 

28. Κορδάτος Παναγιώτης Βερόης 3 23310-23283 

29. Ιντζεβίδου Ελένη Μεγ. Αλεξάνδρου 17 23310-74266 

30. Λουτράδης Χαράλαμπος Βενιζέλου 13 23310-23313 

31. Παρασκευόπουλος Αλεξ. Ιπποκράτους 23 23310-74233 

ΟΡΘΟΠΕΔΙΚΟΙ 

32. Σαββίδης Ματθαίος Μητροπόλεως 12 23310-61400 

33. Βασιάδης Αναστάσιος Μ.Καρακωστή 15 23310-24901 

34. Κατσικάρης Γεώργιος Μ.Αλεξάνδου 62 23310-66977 

35. Πουλικίδης Γεώργιος Μ.Αλεξάνδρου 35 23310-29677- 

36. Σκαμπαρδώνης Δημήτριος Βενιζέλου 29 23310-72836 

37. Δήμου Νικόλαος Βενιζέλου 32 23310-73510 

38. Σαρηγιαννίδης Πέτρος Προφήτου Ηλία 15 23310-21545 

39. Αγγελής Σωτήριος Αντωνίου Καμάρα 3 23310-25076 

ΟΥΡΟΛΟΓΟΙ 
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α/α ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΙΑΤΡΕΙΟΥ 
 ΤΗΛΕΦΩΝΟ  
   ΙΑΤΡΕΙΟΥ 

40. Μηνάς Γεώργιος  Βενιζέλου 13 23310-70422 

41. Δημητριάδης Μιχαήλ Βενιζέλου 46 23310-20363 

42. Πυλίτσης Αλέξανδρος Μ.Καρακωστή 10 23310-65075 

43. Ρίζος Κων/νος Τρεμπεσίνας 10 23310-70970 

44. Κούκος Σωτήριος Μητροπόλεως 54 23313-00536 

ΑΛΛΕΡΓΙΟΛΟΓΟΣ 

45. Μπαλατσινού Λουκία Καρακωστή 16 23310-76061 

46. Καραντουμάνης Δημήτριος Βενιζέλου 26 23310-28885 

47. Ψωμιάδου Μαρία Βενιζέλου 32 23313-03044 

ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΙ 

48. Στραβακου Μπάλιου Λουϊζα Μαλακούση 10 23310-29633 

49. Κουπίδης Γεώργιος Μ.Αλεξάνδρου 27 23310-22713 

50. Μπόζας Στέργιος Βενιζέλου 32 23310-27878 

51. Φράγκου Αικατερίνη Μ.Καρακωστή 17 23314-00313 

52. Πουλατσίδης Λάζαρος Αντωνίου Καμάρα 1 2331024888 

53. Μαργαρίτης Βασίλειος Καρακωστή 10 23310-26555 

ΠΑΘΟΛΟΓΟΙ 

54. Μπάλιος Νικόλαος Μαλακούση 10 23310-29633 

55. Ζησέκας Στέργιος Μεγ. Αλεξάνδρου 24 23310-22771 

56. Αποστολίδης Δημήτριος Προφήτη Ηλία 15 23310-73555 

57. Μουρτζίλας Ιωάννης Τρεμπεσίνας 6 23310-60141 

58. Μάρας Περικλής Αριστοτέλους 2 23310-22224 

59. Μπατάνης Γεώργιος Προφήτη Ηλία 6 23310-22844 

60. Χατζηιωαννίδης Λάζαρος Μεγ.Αλεξάνδρου 17 23310-74266 

ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΙ 

61. Λαζόγλου Δημήτριος  Βενιζέλου 6 23310-26525 

62. Παμπουκίδης Ιάκωβος Βενιζέλου 29 23310-71855 

63 Τολιόπουλος Κων/νος Κεντρικής 177 23310-72815 

64. Βασιλειάδης Παναγιώτης Κεντρικής 71 23310-73690 

65. Τσολακίδης Αντώνιος Βενιζέλου 13 23310-67444 

66. Παπαχατζή Σταυρούλα Μ.Αλεξάνδρου 52 23310-75515 

67. Φωτοπούλου Παρασκευή Αριστοτέλους 2 23310-71740 

68. Τσιτλακίδου Αναστασία Ζωγιοπούλου 7 23310-77427 

69. Νίκας Νικόλαος Π.Τσαλδάρη 1 23310-75737 

ΕΝΔΟΚΡΙΝΟΛΟΓΟΣ 

70. Σαρρής Δημήτριος Βενιζέλου 27 23310-74454 

71. Καπράρα Αθηνά Μαλακούση 10 23310-29992 

72. Μαυροκεφαλίδης Ιωάννης Αγ.Αντωνίου 1 23310-74460 

ΑΞΟΝΙΚΟΙ ΤΟΜΟΓΡΑΦΟΙ 

73. «ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ» 
Καρακωστή Μερκουρίου 
22 

23310-27604 

74. «ΠΑΝΑΓΙΑ» Ανοίξεως 126 23310-67980 

75. «Υγεία» Κεντρικής 5 23310-72727 

ΠΝΕΥΜΟΛΟΓΟΙ 

76. Κουπίδου Σοφία Βενιζέλου 32 23310-72333 

77. Νταούτης Στέργιος Βενιζέλου 46 23310-73338 

78. Γιανναράκης Ιωάννης Π.Τσαλδάρη 1 23310-70066 

79. Γούτσικας Ιωάννης Εληάς 2 23310-60734 

ΠΥΡΗΝΙΚΟΣ ΙΑΤΡΟΣ 

80 Ρόμτσου Στέλλα 16ης Οκτωβρίου 1 23310-23066 

ΡΕΥΜΑΤΟΛΟΓΟΣ 
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α/α ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΙΑΤΡΕΙΟΥ 
 ΤΗΛΕΦΩΝΟ  
   ΙΑΤΡΕΙΟΥ 

81. Νάτσκος Θεόδωρος Βενιζέλου 34 23310-66432 

82. Ραπτοπούλου Αμαλία Βενιζέλου 13 23310-22238 

ΦΥΣΙΑΤΡΟΣ 

83. Μουρατίδου Πελαγία Ακαταμαχήτου 11 23310-73073 

84. Τολιόπουλος Αλέξανδρος  Μεγ. Αλεξάνδρου 33 23313-06973 

ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΕΣ 

85. Θεοχαροπούλου Ανθή Βενιζέλου 46 23310-29533 

86. Παλπάνας Παναγιώτης Βικέλα 1 23310-71555 

87. Ξηρός Δημήτριος Βενιζέλου 14Α 23310-77471 

88. Γεωργιάδου Ματρώνα Τρεμπεσίνας κ Κονίτσης 23310-26118 

89. Παιδιατρική Φυσικοθεραπεία Σταδίου 10 23310-28811 

ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΙ 

90. Σιουκούρογλου Χρήστος Βενιζέλου 32 23310-72131 

91. Τσαχουρίδης Χρήστος Κάππου 11 23310-28051 

92. Αβραμίδης Ιωάννης Αντωνίου Καμάρα 1 2331022044 

ΩΤΟΡΙΝΟΛΑΡΥΓΓΟΛΟΓΟΙ 

93. Ασλάνογλου Ιωάννης Μεγ. Αλεξάνδρου 27 23310-28800 

94. Καλαμπαλίκας Γεώργιος Εληάς 14 23310-24852 

95. Φραγκάκης Αντώνιος Αντωνίου Καμάρα 1 23310-22100 

96. Βασιλειάδης Αντώνιος Αγίου Παταπίου 17 23310-65963 

97. Πούλιου Αθηνά Βενιζέλου 32 6945852256 

98. Μπλιούρας Κων/νος Αγίου Παταπίου 17 23310-23595 

ΝΕΥΡΟΛΟΓΟΙ 

99. Ρουσάκης Ιωάννης Βενιζέλου 32 23310-76086 

100. Τσαλέρας Γεώργιος Μεγ.Αλεξάνδρου 23 23310-61511 

101. Βέλλιου Ευαγγελία Μαλακούση 4 23310-72740 

102 Μπούτση Αικατερίνη Μ.Καρακωστή 15 23315-01316 

103. Μαιόβης Παντελής Βενιζέλου 13 23310-76475 

104. Κολιός Στέργιος Πατριάρχου Ιωακείμ 2 23310-64666 

ΓΕΝΙΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ 

105 Κονδώνης Αντώνιος Μ.Αλεξάνδρου 13 23310-64515 

ΚΛΙΝΙΚΕΣ-ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ 

106. ΚΛΙΝΙΚΗ ΑΝΤΩΝΙΑΔΗ- 
Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ Α.Ε. 

Βενιζέλου 11 23310-
24625,22235 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΦΑΡΜΑΚΕΙΩΝ 
 

   α/α ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ  ΤΗΛΕΦΩΝΟ 

1.  Αντωνιάδου Τριαντ. Πιερίων 51 23310-26789 

2.  Αυγεροπούλου Παναγ. Τρεμπεσίνας 26 2331029101 

3.  Γκρέζιου Δήμητρα Πίνδου 11 23310-23023 

4.  Βεχτσαλή Ελπινίκη Εμμ.Παππά 23310-64102 

5.  Ζέρης Γεώργιος Κονίτσης 15 23310-62163 

6.  Καλαμπαλίκας Ιωάννης Βενιζέλου 48 23310-71601 

7.  Καρακόλη Αναστασία Πιερίων 31 23310-26914 

8.  Κουπατσιάρη Μαρία Βικέλα 14 23310-28491 

9.  Λιάκος Αναστάσιος Κίμωνος 1-3 23310-72677 

10.  Μαζαράκη Κωνσταντία πλησίον Νοσοκομείου 23310-23200 

11.  Μασούρα Αλεξάνδρα Βενιζέλου 26 2331-24123 

12.  Ματάτη Γραμματική Καρακωστή 18 23310-63102 

13.  Μουρτζίλα Βασιλική Τρεμπεσίνας 20 23310-27355 

14.  Μπουλασίκης Αναστάσιος Κεντρικής 119 23310-60340 

15.  Νεδέλκου Αικατερίνη Μοράβα 1 23310-66649 

16.  Πανταζής Κων/νος Αϊβαλιού 2 23310-66812 

17.  Παπάρη Ολυμπία Λ.Στρατού 27 23310-23360 

18.  Πορφύρη Άννα Καρατάσου 19 23310-66755 

19.  Σίμου Ευθυμία Κάππου 4 23310- 73124 

20.  Τερμεντζή Αναστασία Εδέσσης κ Μ.Αλεξάνδρου 23310-60279 

21.  Τροχόπουλος Γεώργιος Βενιζέλου 32 23310-22968 

22.  Τσακνοκοπούλου Φωτειν. Βενιζέλου 30 23310-20200 

23.  Τυριντζής Ανέστης πλησίον Νοσοκομείου 23310-25000 

24.  Φουκαλάς Αργύρης Μητροπόλεως 65 23310-22113 

25.  Χ΄΄γεωργίου Ανδρέας Τρεμπεσίνας 6 23310-63620 

26.  Χειμωνίδης Μιλτιάδης Μάρκου Μπότσαρη 31 23310-65770 

27.  Χοτούρας Αθανάσιος Μαυρομιχάλη 2 23310-27475 

28.  Αλδάκου Θωμαίτσα Αγ.Βαρβάρα 23310-91221 

29.  Ευαγγελοπούλου Θεοδ Ράχη Βέροιας 23310-71344 

30.  Παναγάκης Αλέξιος Βενιζέλου 7 23310-28594 

31.  Παμπουκίδου Ελένη Βενιζέλου 45 23310-26757 

32.  Καλαϊτζίδης Παναγιώτης Ήρα 10 23310-62989 
 

 Η πόλη έχει αρκετά φαρμακεία. Σε όλα τα φαρμακεία υπάρχουν πίνακες για τις 
διανυκτερεύσεις και τις διημερεύσεις που κάνουν. 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ ΒΕΡΟΙΑΣ 

 

α/α ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΗΛΕΦΩΝΟ 

1.  Αιγές Μέλαθρον 
Νέα Περιφ. Οδός  

Βέροιας – Νάουσας 
23310-77770 

2.  
Olganow VL Luxu-
ry Rooms & Suites 

10ης Μεραρχίας 7 23310-72226 

3.  Βίλλα Εληά Εληάς 10 23310-26800 

4.  Έν Αέρι Λεωφ.Ανοίξεως 82 23310-75788 

5.  Κόκκινο Σπίτι Ολγάνου 10 23310-74440 

6.  Μακεδονία Κοντογεωργάκη 50 23310-66902 

7.  Λοζίτσι 
1,5 χλμ.  

Βέροιας-Σελίου 
23310-22327 

8.  Veriopolis Hotel  Ασώματα 23311-00540 

 

 

ΣΟΑ - ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΑΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ –ΣΠ ΒΕΡΟΙΑΣ 

 

ΣΟΑ - ΣΟΜΥ 

Α/Α ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΧΩΡΗΤΙΚΟΤΗΤΑ 

1 ΣΟΑ ΖΑΠΠΕΙΟΥ 16ης ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 12 24 ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 

2 ΣΟΑ ΑΓΙΩΝ ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ Μ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 50 25 ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 

3 ΣΟΜΥ ΑΓΙΩΝ ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ Π. ΜΕΛΑ 7 8 ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 

4 ΣΟΑ ΖΑΠΠΕΙΟΥ 16ης ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 12 
2 ΔΙΚΛΙΝΟΙ  

ΞΕΝΩΝΕΣ 

5 ΣΟΑ ΑΓΙΩΝ ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ Μ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 50 
1 ΔΙΚΛΙΝΟΣ  

ΞΕΝΩΝΑΣ 
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ΞΕΝΩΝΑΣ ΣΤΑ ΣΟΑ ΑΓ. ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ 
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ΞΕΝΩΝΑΣ ΣΤΑ ΣΟΑ ΖΑΠΠΕΙΟΥ 



-36- 
 

            ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΑΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ 

 

Λειτουργεί Βρεφονηπιακός Σταθμός στο Στρατόπεδο «ΚΑΠΕΤΑΝ ΑΚΡΙΤΑ» με  

δυνατότητα εξυπηρέτησης μέχρι 39 παιδιών.  

           Τηλέφωνο επικοινωνίας 233103-2220-21 
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ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟ ΠΡΑΤΗΡΙΟ Ι ΜΠ 

 

Βρίσκεται στην είσοδο του Στρατηγείου της Ι ΜΠ και λειτουργεί καθημερινά. Έχει μεγάλη 
ποικιλία ειδών πρώτης ανάγκης και καταναλωτικών αγαθών, στις πλέον συμφέρουσες 
τιμές της αγοράς. Λειτουργεί και νέα πτέρυγα, με στρατιωτικά είδη, είδη ένδυσης και υπό-
δησης για όλη την οικογένεια, σε ένα σύγχρονο και πολιτισμένο περιβάλλον, με ιδιαίτερα 
ανταγωνιστικές τιμές και φιλική εξυπηρέτηση. 

 

Ωράριο λειτουργίας:  Δευτέρα   κλειστά 

                                  Τρίτη       08:00 – 14:30 

                                  Τετάρτη   08:00 – 14:00, 17:00 – 19:30 

                                  Πέμπτη    08:00 – 15:00 

                                  Παρασκευή 08:00 – 14:00, 17:00 – 19:30 

                                  Σάββατο     08:30 – 15:30 

    Κυριακή      κλειστά 
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ΚΑΑΥ 

 

Το ΚΑΑΥ της Ι ΜΠ βρίσκεται στη Λεπτοκαρυά Πιερίας και έχει τη δυνατότητα           
φιλοξενίας 74 οικογενειών ανά παραθεριστική περίοδο. 
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ΛΑΦ ΒΕΡΟΙΑΣ 

 

 

         Βρίσκεται στην πλατεία Ρακτιβάν. (Ωρολογίου) 

         Ωράριο λειτουργίας: γεύμα 13:00 – 16:30,19:00 – 22:30 
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ΘΕΡΙΝΗ ΛΑΦ (ΣΤΡΔΟ «ΑΡΜΑΤΩΛΟΥ ΚΟΚΚΙΝΟΥ») 

 

Βρίσκεται στον δρόμο προς Βεργίνα στην είσοδο του χωριού της Αγίας Βαρβάρας, 
σε ένα ειδυλλιακό καταπράσινο περιβάλλον, δίπλα στις όχθες του Αλιάκμονα. 

Έναρξη λειτουργίας από 1 Ιουν έως 15 Σεπ.  

Ωράριο λειτουργίας:  γεύμα 13:00 – 16:30,20:00 – 23:00 
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ΑΞΙΟΛΟΓΑ ΣΗΜΕΙΑ ΤΗΣ ΒΕΡΟΙΑΣ  

 
1. Βήμα Αποστόλου Παύλου 
2. Παλαιά Μητρόπολη 
3. Παναγιά Δεξιά 
4. Ναός Αναστάσεως του Χριστού. 
5. Μπαρμπούτα. 
6. Παλιά Λουτρά. 
7. Μεντρεσέ Τζαμί. 


